

ГУБЕРНАТОР Прикамья

ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ



ПЕРМСКАЯ ОБЛАСТЬ – ОБЛАСТЬ РОСТА Об этом говорят независимые аналитики

Авторитетный российский журнал «Эксперт» (№ 41 (253) от 30 октября с. г.) опубликовал инвестиционный рейтинг регионов России. Рейтинг был составлен по всем правилам, с учетом мнения ведущих российских экономистов.

Согласно ему, по степени своего инвестиционного потенциала Пермская область занимает девятое место в России. Но, к сожалению, последние события, связанные с тем, что в течение нескольких месяцев с подачи отдельных политиков нашу область планомерно поливали грязью, не могли не ухудшить имидж Пермской области в глазах инвесторов.

Так, по данным того же «Эксперта», сегодня потенциальные инвесторы уже опасаются вкладывать деньги в нашу экономику в тех же размерах, что и год назад. Потому что от прежней политической стабильности и предсказуемости сегодня не осталось и следа. По степени инвестиционного риска Пермская область опустилась с одиннадцатого на тридцать четвертое место (то есть риск для тех, кто готов вкладывать деньги в нашу экономику, увеличился в три с лишним раза).

Это – прямое следствие нынешней дестабилизации политической ситуации на Западном Урале. Нет сомнений, что в случае победы Геннадия Игумнова на выборах губернатора обстановка стабилизируется, и инвестиционный риск значительно снизится. Тогда в экономику нашей области произойдет массовый приток инвестиций.

По данным «Эксперта», Пермская область относится к числу двадцати российских регионов с минимальным уровнем экономической преступности и с большим количеством экономически активного населения. Кроме того, Прикамье – в двадцатке первых регионов с наибольшим уровнем промышленного развития (здесь мы на одиннадцатом месте).

Неплохо обстоят у нас дела и в социальной сфере. По данным того же «Эксперта», Пермская область относится к числу двадцати тех российских регионов, где уровень покупательной способности населения особенно высок. У нас высока инновационная активность предприятий (по этому показателю Прикамье занимает пятнадцатое место в России). По обеспеченности собственными лесными ресурсами Пермская область – восемнадцатая в стране, по объему и динамике капитальных вложений – одиннадцатая.

Такие оценки дают нашему краю лучшие экономисты России. В этом огромная заслуга нынешней областной администрации и губернатора Геннадия Игумнова. Сегодня мы рискуем все это потерять, если 3 декабря сделаем неправильный выбор.

Борис ПАРАМОНОВ.

Издание

Губернатором Игумнова – это

Умножение богатств и стабильность

Межнациональный престиж Пермской области

Надежность опытного и мудрого политика

Общественная поддержка всего Прикамья

Возрождение спокойствия и уверенности

в завтрашнем дне!

ФНПР
ПЕРМСКОЕ МЕЖРЕГИОНАЛЬНОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ
ОРГАНИЗАЦИЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ СОЮЗОВ
«ПЕРМСКИЙ ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ ПРОФСОЮЗОВ»
ПРЕЗИДИУМ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

26 октября 2000 г. г. Пермь № 10

о позиции профсоюзов по предстоящим выборам

Президиум областного совета профсоюзов

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Поддержать в предвыборной борьбе кандидата в губернаторы области Игумнова Геннадия Вячеславовича, предложить региональному отделению «Союза труда» рассмотреть этот вопрос и формы участия в его избирательной кампании.

Председатель областного совета профсоюзов

Б. И. Пожарский

Уважаемые избиратели! Дорогие земляки!

3 ДЕКАБРЯ состоятся выборы губернатора Пермской области. Развитие Прикамья, приумножение его богатств за прошедшие годы мы связываем, прежде всего, с именем Геннадия ИГУМНОВА.

Его мудрость, уверенность в завтрашнем дне,звевщенность решений, позволили нашей области занять лидирующие позиции в социально-экономическом развитии России.

Деятельный хозяйственник и уважаемый политик, Игумнов является гарантом стабильности развития промышленных городов и сельскохозяйственных районов области.

Он принимал непосредственное участие в решении всех проблем Краснокамского муниципального образования.

Это достойный и надежный человек!

Это наш губернатор!

Мы призываем поддержать кандидатуру Геннадия Игумнова на выборах губернатора Пермской области 3 декабря 2000 года.

Совет директоров предприятий
Краснокамского муниципального образования.

Всего 30 подписей.

Предвыборные встречи — в разгаре

РАЗГОВОР С НАРОДОМ

Кандидат в губернаторы Пермской области Геннадий ИГУМНОВ проводит активные встречи с избирателями. Только в Краснокамске в течение одногодня Геннадий Вячеславович побывал на не скольких местных предприятиях, провел встречи с жителями города. Интерес людям к губернатору был настолько велик, что залы на встречах с ним зачастую не могли вместить всех желающих.

Предлагаем вам фрагменты этих встреч, некоторые наиболее интересные вопросы избирателей и ответы губернатора на них.

— Геннадий Вячеславович, что находится в вашей собственности?

— квартира, автомобиль и садово-огородный домик, который я построил еще в 1986 году своими руками. Люблю проводить там время, но, к сожалению, копаться в огороде удается все реже — только в отпуске. Да и то не всегда. Например, в нынешнем году я был в отпуске 12 дней, из которых половину провел на работе.

— Почему вы проморгали предательство ваших ближайших сподвижников?

— В жизни всякое бывает. Каждому человеку свойственно верить тем, кто находится рядом с ним. Так и я верил очень многие годы. Оказалось, что кое-кому зря. Но теперь я во всем разобрался.

— В Краснокамске сложилась катастрофическая ситуация с наркоманией и СПИДом. Что власти делают для борьбы с этим злом в масштабах всей области?

— Очень многое. Недавно я решил лично возглавить областную комиссию по борьбе с наркоманией. Разработан целый план мероприятий, которые мы будем финансировать. Особую помощь и поддержку в этом плане окажем Краснокамску. Мы уже выделили два с половиной миллиона рублей на профилактику СПИДа. Прежде всего в Краснокамске и Лысьве, которые вызывают у нас особую тревогу.

— Геннадий Вячеславович, пожалуйста, расскажите о фонде «Праворядок».

— Этот фонд был создан четыре года назад для того, чтобы помогать силовым структурам. Например, материально поддерживать семьи погибших милиционеров. Каждой семье сорока одного погибшего пермского омоновца фонд выделил порядка 400 тысяч рублей, двадцати трем семьям купил квартиру.



Фонд «Праворядок» ежегодно помогает ветеранам милиции и Вооруженных Сил. Его деятельность постоянно проверяется соответствующими органами.

— Почему нам в области не дают доплату к пенсиям, как это делается в Перми?

— Кто вам сказал, что в Перми есть доплаты к пенсиям? Там несколько человек дополнительно получают от десяти до пятидесяти рублей в месяц, а городские власти раздувают из этого целое предвыборное шоу.

Я подписал областной закон, по которому те льготы, которыми пользуются ветераны труда, будут распространяться на всех женщин с трудовым стажем 35 лет и выше, а мужчин со стажем 40 лет и выше. А это — пятидесятпроцентная оплата квартир и коммунальных услуг, электричества, бесплатный проезд на общественном транспорте. Считаю, что эти льготы куда существеннее грошовых подачек.

— Почему вы сначала заявили о том, что не будете участвовать в выборах, а потом передумали?

— Когда начали «накаивать» на область некоторые люди из моего ближайшего окружения начали говорить о том, что я являюсь помехой и что я должен уйти. Я говорю: хорошо, если вы считаете, что мой уход пойдет на пользу Пермской области, я уйду. Так и сделал.

Есть такая притча: две женщины никак не могли выяснить между собой, кто из них мать ребенка. Дошло до того, что обе они схватили его и потянули в разные стороны. Ребенка могли просто разорвать пополам. Тогда одна из женщин отпустила руки. Выяснилось, что именно она — мать, потому что боялась, что ее ребенка разорвут.

Для меня область как ребенок. Когда ее начали поливать грязью, я сказал, что готов уйти. И тогда за два с половиной дня я получил тысячу обращений со всей области с просьбами пересмотреть свое решение. Я знал, что если народ промолчит, то я уйду окончательно и бесповоротно. Но народ не стал молчать. Тогда я и принял окончательное решение продолжать борьбу.

— Не отменят ли льготный проезд на электричках для ветеранов и пенсионеров?

— Нет. Хочу напомнить, что льготный проезд на электричках для пенсионеров по всей территории нашей области был введен по моему настоянию.

— Не трудно ли вам будет управлять областью в семьдесят лет?

— Во-первых, в семьдесят лет я управлять областью точно не буду. Во-вторых, я ничуть не уступаю тем молодым людям, которые бы хотели занять мое место. Со здоровьем у меня

все в порядке, регулярно занимаюсь спортом.

— Почему размеры пенсий у работающих пенсионеров ниже, чем у неработающих?

— Я за то, чтобы работающие пенсионеры получали все выплаты, положенные им на работе, и пенсию в полном объеме. Сегодня идет работа над совершенствованием пенсионного закона, активное участие в которой принимает депутат Государственной Думы от нашей области Валентина Борисовна Савостьянова. Думаю, в будущем году новое пенсионное законодательство будет принято.

— У молодых семей нет никаких надежд на получение собственного жилья. Что делает областная администрация для того, чтобы решить этот вопрос?

— Со следующего года мы запускаем программу ипотечного кредитования покупки жилья, которая позволит многим нуждающимся в жилье гражданам Прикамья взять долгосрочные и недорогие кредиты на приобретение квартиры. В областном бюджете на будущий год мы заложили солидные суммы на создание областного фонда ипотечного кредитования.

В качестве эксперимента ипотечное кредитование уже активно применяется в Добрянке, Горнозаводске, Чусовом, Лысьве. Результаты достаточно обнадеживающие.

— Почему вы никак не реагируете на выпады некоторых своих соперников на выборах? Например, на выход газеты «ГубЧК»?

— Во-первых, надоело постоянно доказывать, что ты не верблюд. «ГубЧК» — это сплошное вранье, пишут о том, чего нет. Те, кто сочиняет эти небылицы, и те, кто стоит за ними, хотя, чтобы в нашей области сменилась власть, чтобы началась передел собственности.

Во-вторых, вы, наверное, уже заметили, что газеты типа «ГубЧК» выходят исключительно перед выборами. Цель — опровергнуть главного конкурента, дискредитировать его в глазах избирателей. Я намерен подать в суд на эту газету, чтобы те, кто распространяет клевету, ответили по всей строгости закона.

Встреча с кандидатом в губернаторы закончилась. Вот как некоторые ее участники высказываются о Геннадии ИГУМНОВЕ.

Равкат РАЗУТДИНОВ, генеральный директор АО «Пермтрансжелезобетон», депутат Законодательного Собрания области, доверенное лицо Геннадия Игумнова:

— Геннадий Вячеславович — мудрый и ответственный руководитель. Как говорится, от добра добра не ищут. Только Игумнов должен быть губернатором Пермской области в ближайшие пять лет.

Борис ПОДКОПАЛОВ, директор свинокомплекса «Пермский»:

— Недавно я был в Ганновере на представительной международной выставке. Сам удивился тому интересу, который проявляли иностранцы к Пермской области. Ведь еще несколько лет назад нас там совсем не знали.

В том, что теперь Пермь знает во всем мире, огромная заслуга Геннадия Вячеславовича Игумнова. Надо дать ему возможность и дальше работать на благо родного края.

Василий ДАКУТИН, представитель общества «Мемориал»:

— Впечатление от встречи с Геннадием Игумновым очень хорошее. Общество «Мемориал» и общество немцев «Возрождение» всегда его поддерживают и поддерживают сегодня. Призываю всех избирателей проголосовать за действующего губернатора Пермской области Геннадия Игумнова!

Михаил ГОЛОВЛЕВ.

Что говорят цифры?

Столичные социологи выявляют предпочтения избирателей Прикамья

Социологические опросы на тему выборов, проведенные по всем правилам независимыми службами изучения общественного мнения, представляют несомненный интерес. Сегодня мы предлагаем вам данные одного из таких опросов, проведенного в Пермской области известным московским социологическим агентством «Статус». Почему именно московским? Потому, что есть основания полагать, что многие пермские социологические службы (в том числе и весьма уважаемые) сегодня ангажированы теми или иными кандидатами на разные выборные должности. Следовательно, результаты проводимых ими опросов вызывают определенное недоверие.

Итак, московское независимое социологическое агентство «Статус» по заказу Российской центра социальных и политических исследований провело на территории Пермской области опрос. Его участникам задавался один-единственный

вопрос: «Если бы выборы губернатора Пермской области состоялись в ближайшее воскресенье, за кого из зарегистрированных кандидатов в губернаторы вы бы проголосовали?» Ответы распределились следующим образом:

8 по 10 ноября 2000 г. во всех городах и районах Пермской области. В нем приняли участие 1100 человек из четырех возрастных групп. Выборка в каждом городе и районе пропорциональна количеству избирателей, метод опроса — стандартизированное интервью по месту жительства. Максимальная статистическая погрешность данных изменений составляет 3 процента.

На вопрос «Если бы выборы губернатора Пермской области состоялись в ближайшее воскресенье, за кого из зарегистрированных кандидатов в губернаторы вы бы проголосовали?» ответы распределились следующим образом:

Анохин П. В. — 5,4%;
Бурляков Ю. В. — 2,4%;
Игумнов Г. В. — 45%;
Левитан С. В. — 2,2%;
Пархоменко С. И. — 1,2%;
Трутнев Ю. П. — 30,5%;
Против всех — 1,4%;
Пока не знаю — 8,8%;
Не пойду голосовать — 3,1%.

Как видим, никаких сенсаций данные этого опроса не принесли. Ясно обозначились два лидера избирательной гонки — действующий губернатор Прикамья Геннадий Игумнов и глава г. Перми Юрий Трутнев. Согласно результатам опроса, за Геннадия Игумнова собираются голосовать преимущественно жители сельских районов и небольших городов Пермской

области, а также избиратели старше 40 лет. В поддержку же Юрия Трутнева высказываются опрошенные жители Перми и ряда крупных городов, а также избиратели от 18 до 30 лет.

Согласно данным опросов, рейтинг Геннадия Игумнова долго снижался, но сейчас начал резко расти. Рейтинг Юрия Трутнева до последнего времени повышался, поскольку мэр Перми вел активную агитационную кампанию и совершил массовые поездки по области. Сейчас же наблюдается тенденция к тому, что рейтинг Трутнева замер на месте. Видимо, он достиг своего пика и исчерпал возможности роста.

Андрей ПАВЛОВ.

Закон един для всех

Председатель облизбиркома комментирует предвыборные скандалы



Во время предвыборных кампаний Пермская областная избирательная комиссия становится одним из самых значимых органов власти. Ей даны широкие полномочия по контролю за соблюдением законности в ходе проведения выборов. А председатель облизбиркома **Anatolij Lebedev**, по мнению многих, является сегодня очень влиятельным в Прикамье человеком. **Anatolij Nikolaevich — опытнейший юрист, известный своей щепетильностью и принципиальностью.**

Сегодня Anatolij Lebedev комментирует последние громкие решения областной избирательной комиссии, касающиеся кандидата в губернаторы Сергея Левитана и газеты «Местное время». Он отвечает на другие вопросы, интересующие наших читателей.

— Anatolij Nikolaevich, облизбирком считает, что редакция «Местного времени» грубо нарушила выборное законодательство, предоставив газетные площади в своих спецвыпусках одному из кандидатов в 52 раза дешевле, чем всем остальным. В связи с этим вы обратились в суд. Какое решение он принял?

Суд рассмотрел наше обращение, вынес замечание главному редактору «Местного времени» Владиславу Коробейникову и обязал газету опубликовать официальные расценки на политическую рекламу в своих спецвыпусках в размере один рубль

за один квадратный сантиметр. Считаю, что редакция обязана выполнить судебное решение. После того, как эти расценки будут опубликованы, редакция будет обязана предоставить остальным кандидатам возможность размещать свои выборные материалы по цене один рубль за квадратный сантиметр.

Поскольку нигде не сказано, на какие выборы распространяются эти расценки, теоретически может сложиться ситуация, при которой все кандидаты в губернаторы или на пост главы Перми вправе обратиться к редакции с требованием предоставить им газетную газетную площадь в спецвыпусках по этой цене.

— Но в этом случае «Местное время» грозит разорение...

Это — проблемы редакции. Закон — на стороне кандидатов.

— А если «Местное время» откажется кандидатам в их требованиях?

Тогда редакция опять столкнется с судом. Мы обязаны следить за тем, чтобы все средства массовой информации предоставляли кандидатам равные условия.

— Помимо обращения в суд вы собирались поставить вопрос о «Местном времени» перед Региональной инспекцией по печати.

В соответствии с законом мы обратились не в Региональную инспекцию, а в органы исполнительной власти, осуществляющие политику в области средств массовой информации. Таковыми мы считали администрацию Пермской области, главного федерального инспектора по Пермской области и областного прокурора. Пока никаких решений ими не принято.

— Редакция «Местного времени» может обжаловать это судебное решение в вышестоящей инстанции?

— Да.

— Но ведь таким образом просто затягивается вре-

мя. А потом, после выборов, не будет ли оснований для того, чтобы оспорить их результаты? Ведь из-за позиции «Местного времени» кандидаты были поставлены в неравные условия.

Такое развитие событий вполне возможно. Но только при условии, если на выборах победит кандидат, которому «Местное время» создало наиболее благоприятные условия для проведения агитации на своих страницах.

— Облизбирком также обращался в суд с просьбой рассмотреть вопрос об отмене регистрации кандидата в губернаторы Сергея Левитана. Как сейчас развиваются события в этом направлении?

До последнего времени я с уважением относился к Сергею Левитану. Поэтому сожалею читаю, как на страницах «Губернских вестей» он передергивает факты, касающиеся деятельности областной избирательной комиссии. У нас вопрос стоит просто: печатаешь агитационный материал — будь добр, оплати его из своего избирательного фонда. И никаких вопросов к тебе не возникнет.

На заседании нашей комиссии Сергей Владимирович тряс приказом о том, что в период выборов он находится в отпуске. Хотя услуги издательства и федеральной почтовой службы по печатанию и доставке издаваемых им газет частный предприниматель Левитан оплачивает. В ближайшие дни областной суд рассмотрит наше заявление. Хотя областная избирательная комиссия была вправе проголосовать по вопросу об отмене регистрации кандидата Левитана непосредственно на своем заседании.

— Почему же вы этого не сделали?

Чтобы нас не упрекнули в предвзятости, чтобы не говорили о том, что мы работаем на какого-то кандидата,

расчищаем ему дорогу. Поэтому и решили обратиться в суд, чтобы он, как независимый институт власти, поставил точку в этом вопросе.

— Когда депутат Государственной Думы Павел Анохин уже был зарегистрированным кандидатом в губернаторы, в центральных средствах массовой информации появилось несколько материалов со скрытой агитацией в его адрес. Они были оплачены из избирательного фонда кандидата Анохина. Собираетесь ли вы предпринимать что-то в связи с этим?

Здесь ситуация примерно такая: в центральной прессе выходит статья, и в тот же день кандидат, в чью пользу она фактически написана, подает заявление в областную избирательную комиссию о том, что он не имеет никакого отношения к этой публикации. Мол, редакция к нему обращалась, но разрешения на публикацию он не давал.

Мы обратили внимание Павла Анохина на то, что он не должен путать свои права и обязанности как депутата Государственной Думы и как зарегистрированного кандидата в губернаторы. По вопросам, не касающимся выборов губернатора, он может давать любые интервью. Но выступать с критикой других кандидатов в губернаторы он как депутат не вправе. Он может делать это только при условии оплаты из избирательного фонда. Мы вынесли предупреждение редакциям «Красной звезды» и «Комсомольской правды» за публикацию материалов, побуждающих избирателей голосовать за Павла Анохина.

— На прошлой неделе в почтовых ящиках жителей Прикамья появился анонимный листок бумаги под названием «Чека». Возможно ли установить, кто выпустил эту фальшивку?

— Думаю, возможно. По крайней мере, сегодня цепоч-

ка уже просматривается, хотя у этого издания полностью отсутствуют выходные данные. Указано только, что его выпустила какая-то группа «За честные выборы!» — и все. Это — анонимка. Теперь надо выяснить, кто ее автор.

Мы направили «Чека» в ГУВД области для проведения расследования о том, кто ее изготовитель. На днях в одном из районов области милиция задержала машину с двумя гражданами. Они приехали из Перми и разбрасывали эту газету по подъездам. При них были две большие сумки, полностью набитые газетой «Чека».

Обоих задержали. Один из них сообщил, что получил газеты у конкретного гражданина. В интересах следствия пока не буду называть его фамилию. Но сегодня у милиции есть возможность найти изготовителя этой анонимки. Говорить о том, кто ее заказчик, пока сложно.

— А последний выпуск газеты «Центр», направленный против кандидата в губернаторы Геннадия Игумнова, не вызывает у облизбиркома вопросов?

Вызывает. После выхода этой газеты я сразу же написал заявление в прокуратуру Пермской области. Газета «Центр» участвует практически во всех выборных кампаниях, где она кого-то либо хает, либо превозносит. Причем тиражи у этой газеты огромные, а никакой проплаты за агитационные материалы из избирательных фондов тех или иных кандидатов нет.

В своем письме в прокуратуру я отметил: создается впечатление, что с господой Колущинской никто ничего не может сделать. На протяжении последних лет мы обращались с протоколами на нее и в прокуратуру, и в суд, и в милицию. Результат наших обращений нулевой. Если человек постоянно нарушает закон, надо, в конце концов, что-то предпринимать. Закон един для всех.

Николай ИВАНОВ.

Прошла весна, настало лето. Спасибо Трутневу за это?

В Перми бедные содержат богатых

Как одну из своих главных заслуг на посту мэра Перми кандидат в губернаторы Юрий Трутнев называет то, что он не допустил реализации на территории областного центра жилищно-коммунальной реформы. По версии г-на Трутнева, «нехорошая» областная администрация хотела повысить тарифы на жилищно-коммунальные услуги для пермяков, но «хороший» мэр Перми грудью встал на пути этого решения.

Приходится констатировать, что Юрий Петрович все перевернул с ног на голову. Действительно, размер квартплаты остал-

ся для всех пермяков на прежнем уровне. Но в результате одинаковую плату за жилищно-коммунальные услуги вносит старушка, живущая на пятьсот рублей в месяц, и авторитетный бизнесмен, чьи доходы исчисляются сотнями тысяч долларов.

Областная администрация как раз хотела в корне изменить такую несправедливость. В соответствии с планом коренной жилищно-коммунальной реформы, разработанным руководством области, пермяки, имеющие высокие доходы, должны оплачивать **полную стоимость комму-**

нальных услуг. А пенсионеры, студенты, работники бюджетной сферы и все остальные люди с низкими доходами будут платить за квартиру даже меньше, чем сейчас.

Именно для того, чтобы компенсировать рост квартплаты и коммунальных услуг для небогатых пермяков, в нынешнем году город Пермь получил из областного бюджета 39 миллионов 372 тысячи рублей. Из них, по данным областного финансового управления, на поддержку малоимущих реально было потрачено за девять месяцев лишь 7 миллионов 805 тысяч рублей. Куда ушли

остальные деньги, предназначенные сырьем и убогим? Об этом надо спросить господина Трутнева.

В результате такой расточительности областная казна значительно беднеет. Если бы программа реформирования ЖКХ, разработанная областной администрацией, была воплощена в жизнь на всей территории Прикамья, областной бюджет выиграл бы 500 миллионов рублей, затратив на компенсации малоимущим 170 миллионов. Полученные деньги пошли бы на выплату зарплат бюджетникам, финансирование здравоохранения и образования.

Сегодня же на территории Перми сложилась абсолютно ненормальная си-

туация: бедные содержат богатых. В итоге катастрофически не хватает средств на содержание и ремонт жилья, а о повышении качества предоставляемых услуг говорить вообще не приходится. Областной бюджет и так все время вынужден покрывать долги города Перми перед газовиками и энергетиками.

Зато господин Трутnev громогласно рассказывает избирателям о том, как благодаря его усилиям пермяки своевременно обеспечиваются теплом и горячей водой. Впрочем, рано или поздно всем станет ясно, где — правда, а где — фантазии.

Виталий ВОРОБЬЕВ.

ЧТО ЖЕ в действительностии произошло в Пермской области в октябре 2000 года? Почему губернатор Геннадий Игумнов сначала заявил о том, что не будет участвовать в выборах, и даже назвал имя своего преемника, а потом изменил свое решение? Какова роль во всех этих событиях Юрия Трутнева? А Павла Анохина и Сергея Левитана? Кому в Москве могла быть выгодна дестабилизация политической ситуации на Западном Урале?

Наверное, истинных ответов на эти вопросы мы не узнаем никогда. Слишком много влиятельных людей не заинтересовано в том, чтобы правда о последних политических потрясениях в Прикамье стала известна нам. Но жесткая логика событий и фактов диктует наиболее убедительную версию того, что случилось.

РУКА МОСКВЫ

Пермская область до сих пор остается одним из немногих российских регионов, где присутствие столичных олигархов минимально. Ведущие промышленные предприятия нашего края работают не на карман чужого дяди, а на благо всего Прикамья. Их налоговые поступления идут в областную казну, давая возможность эффективно решать многие социальные проблемы жителей нашей области.

Кое-кому в Москве такое положение дел давно не дает покоя. В столице немало людей, жаждущих «наложить лапу» на наши недра и на наши промышленные предприятия. Нефть, алмазы, калийные удобрения — все это не может не возбуждать аппетиты некоторых российских олигархов. Но до последнего времени все их попытки проникнуть в экономику Западного Урала натыкались на сопротивление действующей областной администрации во главе с Геннадием Игумновым. Тогда московские олигархи решили: несговорчивого губернатора надо убрать. На смену ему должен прийти более покладистый руководитель, который пустит столичных акул в пермскую экономику.

Кто конкретно в Москве разработал план устранения неугодного губернатора? Это мог быть и Березовский, и Абрамович, и кто-то другой из одиозных российских олигархов. Да это и не суть важно. Важно, какие пермские политики, по замыслу столичных кукловодов, должны были сыграть ключевые роли в устраниении Геннадия Игумнова с политической арены.

Судя по всему, детальный план по нейтрализации Игумнова был разработан московскими толстосумами еще в начале нынешнего года. На первоначальном этапе главная роль в его реализации отводилась депутату Государственной Думы Павлу Анохину.

Павел Викторович, ставший заметным бизнесменом и политиком во многом благодаря поддержке губернатора, вдруг начал поливать грязью Геннадия Игумнова, областную администрацию и руководителей силовых структур Пермской области.

Причем, со своими «разоблачениями» г-н Анохин выступил только в столичных средствах массовой информации, принадлежащих известным олигархам. Так, особенно часто его фамилия упоминалась на страницах «Независимой газеты» и «Новых известий», принадлежащих Борису Березовскому, а также «Комсомольской правде», контролируемой другим олигархом — президентом холдинга

«Интеррос» Владимиром Потаниным.

Кстати, с Потаниным всегда был тесно связан заместитель полномочного представителя Президента РФ в Приволжском федеральном округе Валентин Степанков. Уж не Валентин ли Георгиевич оказывал Анохину поддержку, и не он ли снаб-

КОМСОМОЛЬСКАЯ ПРАВДА

«разоблачительными» документами? Если это так, то г-н Степанков, как государственный служащий, не имел права вмешиваться в политическую борьбу в нашей области.

ЗАГОВОР ОБРЕЧЕННЫХ Прикамью хотят спустить губернатора «сверху»

Летнее обострение активности Павла Анохина дало наблюдателям повод предположить, что Павел Викторович сам собирается баллотироваться в губернаторы. Сразу возник вопрос: не на него ли делают ставку московские кукловоды? Сразу появился и ответ: вряд ли. Ведь Павел Анохин — явно непроходная фигура. За ним тянется длинный шлейф одиозных слухов, которые, при умелой раскрутке, могут поставить на нем крест. Анохин годится лишь на роль тарана, способного взять на себя всю грязную работу по дискредитации действующего губернатора.

Тем самым он должен расчистить дорогу к власти истинному кандидату столичных кукловодов, до поры до времени пребывающему в тени. Этот кандидат должен появиться в нужный момент, как черт из табакерки, и на его белых одеждах не должно быть темных пятен. Этот кандидат обяза-

ется жителей Прикамья постоянно убеждаться в нерушимости связки Игумнов — Трутнев. Как известно, 6 октября сего года эта связка приказала долго жить.

А на

чем, собственно, основывалась всеобщая уверенность в том, что мэр

Перми не будет конкурировать с Геннадием Игумновым в борьбе за кресло губернатора? Только лишь на клятвенных уверениях в этом самого Юрия Трутнева. Где гарантия, что Юрий Петрович все это время просто не водил Геннадия Вячеславовича за нос, а сам давно уже принял решение выдвигаться в губернаторы?

А значит, проигрыш неизбежен. Следовательно, нужно добровольно уйти в отставку и передать власть в надежные руки. Выясняется, что это — руки Юрия Трутнева.

Вокруг Игумнова искусственно создается информационный вакуум, к нему не допускают людей из его ближайшего окружения. Геннадий Вячеславович — такой же человек, как и все остальные. У него тоже есть нервы, он тоже любит своих родных. Он вынужден принять условия шантажистов и сделать заявление о своем уходе с дистанции.

Известие об уходе губернатора повергает область в шок. Сотни людей из разных уголков Прикамья обращаются к Геннадию Игумнову с настоятельными просьбами пересмотреть свое решение. Не на шутку встревожена администрация Президента России, делавшая ставку именно на нынешнего губернатора.

КТО ЕСТЬ КТО?

Разумеется, узнав об интригах, которые вели за его спиной верный «сотрудник», губернатор больше не мог колебаться и принял решение вернуться в избирательную кампанию. Он не мог отдать область в сомнительные руки и фактически сдать ее московским олигархам. Геннадию Игумнову пришлось практически полностью заменить свой предвыборный штаб, которым до того времени руководил заместитель Трутнева Николай Яшин. Теперь понятно, с какой целью пермский мэр поставил во главе штаба своего человека. Во-первых, он хотел «снять» для себя как можно больше информации о ситуации в городах и районах области. Во-вторых, нужно было полностью парализовать работу губернаторского штаба, что отчасти удалось сделать.

Давно ходят слухи о наличии связки Трутнев — Анохин — Левитан, направленной против губернатора Игумнова. Косвенным подтверждением этих слухов служит то, что и Анохин, и Левитан соревнуются друг с другом в оголтелой критике Игумнова. Но при этом ни тот, ни другой не говорят ничего дурного о еще одном своем сопернике — Юрии Трутневе. Попробуйте, поищите на страницах «Губернских вестей» или «ГубЧК» публикации против Трутнева. Не найдете! Потому что их просто нет.

Примерно так же ведут свою избирательную кампанию и два других кандидата в губернаторы — Юрий Бурляков и Станислав Пархоменко. Словом, пятеро кандидатов объединились против одного — Геннадия Игумнова. Видать, авторитет нашего губернатора настолько силен, что в одиночку с ним не справиться.

При этом Юрий Трутнев старается оставаться чистеньkim, избегая серьезных выпадов в адрес Геннадия Игумнова. Этую неблагодарную работу он перепоручил Анохину и Левитану. Таскать каштаны из огня чужими руками очень удобно. А главное — абсолютно безопасно.

Только вот не надо считать жителей Прикамья за баранов. Они уже поняли, кто есть кто. И сами сделают свой осознанный выбор.

Леонид ГЕРАСИМОВ,
политолог.

НЕЗАВИСИМАЯ ГАЗЕТА

тально должен быть известным в Перми политику, никак не связанным, на взгляд избирателей, с московскими олигархами. Наконец, этот кандидат должен иметь стопроцентные шансы на успех.

6 октября такой кандидат появился. Им стал мэр Перми Юрий Трутнев, до того клявшийся губернатору Геннадию Игумнову в вечной дружбе.

ЮРИЙ ДОЛГОРУКИЙ

Еще в начале 1998 года Юрий Трутнев заявил о том, что не собирается выдвигать свою кандидатуру в губернаторы и намерен поддержать на выборах главу областной администрации Геннадия Игумнова. Последние два с половиной

Многое говорит о том, что Трутнев не мог еще пять лет ждать возведенного момента.

Игумнов выезжает в Кремль, где его настоятельно просят продолжить борьбу. Одновременно в Перми работают эксперты Генеральной прокуратуры. О результатах их работы ничего не сообщается, однако не исключено, что

тогда он сможет сесть в губернаторское кресло. Сегодня его рейтинг среди пермяков высок, но кто знает, что может случиться завтра? По мнению специалистов, городское хозяйство областного центра преображается в плачевном положении: коммуникации изношены, в аварийном состоянии находятся целые жилые массивы, остро стоит транспортная проблема. И в ближайшие годы все эти болота неминуемо обостряются, что, конечно, никак не добавит популярности пермскому мэру.

Ковать железо надо, пока оно горячо. Пожалуй, Юрий Трутнев хорошо усвоил эту истину. Не исключено, что готовиться к губернаторским выборам он начал давно. Когда и как могли совпасть интересы московских олигархов и интересы мэра Перми? Они нашли его? Или он нашел их? Неизвестно. Но сегодня они объективно работают в одной связке. Их главная цель — убрать с дороги принципиального губернатора Игумнова. А друг с другом они всегда договорятся. Ведь ворону глаз не выклевают.

По данным газеты «Коммерсантъ», скандальное уголовное дело против дочери губернатора Елены Арзумановой (потом бесславно закрытое) было возбуждено по информации из источников, близких к мэру Перми. После возбуждения дела события стали развиваться стремительно. Группа известных в Перми лиц, среди которых был и Юрий Трутнев, в течение нескольких дней «прессует» Геннадия Игумнова. Губернатора убеждают, что в нынешней ситуации Кремль сделал ставку не на него, а на Павла Анохина.

Предвыборные гастроли

Обещают кандидаты
Рай земной электорату.
Отчего они добры?
Наступают вы-бо-ры!

Кандидат на кандидата
Льет потоки компромата.
Цель потока шумного —
Потопить Игумнова.

Много новых кандидатов,
А Игумнов нам знаком.
Он работает, как надо,
А не мелет языком!

Не страйтесь, господа,
Скажем вам по чести —
Мы с Игумновым всегда
Были, будем вместе!

Как обычно, не рискуем —
Лучше выбрать умного.
Потому проголосуем
ТОЛЬКО ЗА ИГУМНОВА!

Слова народные.